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Referat fra Forretningsudvalgsmøde 

20. april 2023  
Sted: Foreningernes Hus i Malling 
 
Deltagere: Jørgen Friis Bak (JFB), Steen Bording Andersen (SBA), Daniel Pedersson (DP), Børge 
Terkelsen (BT), Erik Moes (EM), Hans Oluf Schou (HOS) og Birgitte Skjøtt (BS).  
Afbud fra Povl Nørgaard.  
 

 

1.Grundlovsfest 
Rådmand Nicolaj Bang kan ikke holde grundlovstalen. Andre forslag til talere blev drøftet bl.a. den 
nye præst i Beder, Benedicte Præstholm (Efterfølgende har hun desværre meddelt, at hun ikke har 
tid den dag, men hun ville ellers gerne). JFB kontakter skoleinspektøren i Beder og hører, om han 
kan holde tale.  
JFB aftaler forplejning med Cafe Klubånd. Der er aftalt, at Cantabile-koret kommer og synger.  
DP kontakter prismodtageren, som er hemmelig indtil 5. juni.   
 

2. Borgermøde, byudvikling 
SBA har aftalt med Aarhus Kommune, at de gerne vil deltage i borgermødet 9. maj på Efterskolen 
for Scenekunst i Malling. Sandsynligvis vil en medarbejder fra Teknik & Miljø komme med en pitch 
om borgerinddragelse. Derefter skal der være gruppearbejde inden for 5 emner. Tovholdere og 
referenter i de 5 grupper blev aftalt:  

• Trafik, veje og stier (DP) 

• Byudvikling (SBA) 

• Klima og miljø (EM og BS) 

• Foreningsliv (BT og HOS) 

• Kommunikation og borgerinddragelse (JFB) 
 
SBA har samlet op på input fra borgermødet i oktober, og på det nye borgermøde skal deltagerne 
prioritere de tre vigtigste punkter indenfor hvert af de 5 emner, så forretningsudvalget får noget 
konkret at arbejde videre med efter mødet.  
 
SBA kontakter efterskolen vedr. IT, borde og stole samt forplejning (kaffe, the og kage).  
 
JFB tilretter bannere, flyer og postkort. Flyer om borgermødet udsendes til medlemmerne i 
Fællesrådet af BT. Fysiske flyere og postkort distribueres af BS og EM. 
 
JFB kontakter Verner Lynge og undersøger, om han vil tage fotos og små videoer fra mødet.  
 
Efter mødet skal der hurtigt laves en artikel til Fællesbladet. JFB reserverer en side i bladet.  
 
 

3. Ansøgning om støtte til byfest 
Det blev besluttet at bevilge 20.000 kr. til byfesten i Egelund den 24. juni jf. ansøgning fra 
foreningsudvikler Christine Winding-Lauritzen, BMI. Pengene vil gå til børneunderholdning og 
faciliteter til musikscenen. JFB sender svar om bevillingen.   
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4. Filmprojekt 
JFB havde inden mødet bedt en ChatGPT robot om at lave stikord. Han oplyste, at der nu skal 
laves et rigtigt manuskript på 250 ord til en film på 1-2 minutter om Beder, Malling og Ajstrup. 
Filmen er sponsoreret af Danbolig, Emblemfabrikken og Madværftet. Det blev aftalt, at der skal 
holdes et videomøde med producenten torsdag 27. april kl. 15-16. JFB udsender link til Google 
Meet.  
Alle blev opfordret til at lave små videoer fra lokale begivenheder, der måske kan klippes ind i 
filmen, der skal optages torsdag 25. maj, når Jordbrugets Uddannelsescenter holder åbent hus.  
 
Det bør produceres små videoklip fra borgermødet 9. maj og evt. fra spejdernes loppemarked og 
andre lokale arrangementer. Desuden blev det foreslået at lave optagelser fra Økologisk Jord-
brugssamvirke i Mariendal og Fælleshaven i Beder.  
 

5. Hold-Rent dag - skal vi fortsætte? 
Heller ikke i år var der særlig stor opbakning til indsamlingen af affald i Beder og Malling. Det blev 
drøftet, om Fællesrådet skal opgive at arrangere det. Konklusionen blev, at vi stadig bakker op om 
initiativet, fordi det har en god signalværdi. Det er Danmarks Naturfredningsforening, der beslutter 
tidspunktet, og i 2024 skal affaldsindsamlingen foregå i perioden 8.-14. april.  
 

6. Navngivning plejeboligerne i Malling 
Ole Krabbe har foreslået, at navnet bliver MAP: Malling Aktivitets- og Plejecenter. Forslaget blev 
drøftet, og det blev besluttet at bakke op om forslaget dog med den ændring, at ordet plejecenter 
erstattes af ordet plejehjem, som er den betegnelse, der bruges i Aarhus Kommune.  
 

7. Økonomi  
BT oplyste, at kassebeholdningen er på 213.288 kr. Der er i alt 102 medlemmer, og der mangler 
kun indbetaling fra et enkelt medlem, som rykkes.  
EM skal registreres i Nordea som nyt bestyrelsesmedlem.  
Fugletårnet ved Egelund bliver ikke realiseret, og puljen på 50.000 kr. skal derfor bruges til et 
andet formål til gavn for vores lokalområde. Det blev besluttet at udskrive en idekonkurrence i 
Fællesbladet. JFB sørger for annonce om det både i nr. 3 og nr. 4 af Fællesbladet.  
 

8. Grøn Gruppe 
Kampagnen har sin egen hjemmeside: www.sprojtefri-haver.dk BS oplyste, at der nu er sendt mail 
ud til alle grundejerforeninger med opfordring til at deltage i en konkurrence om at få flest sprøjtefri 
haver. BS har hentet skilte hos Aarhus Vand. De skal opstilles ved indfaldsvejene. Der skal også 
uddeles foldere med klistermærke til postkassen, men Aarhus Vand har endnu ikke fået trykt 
folderne. Der holdes åbent hus på vandværkerne i Beder og Malling i efteråret.  
 
Morten Sejersen repræsenterer Fællesrådet i Skovbrugerrådet og har rundsendt referat fra det 
seneste møde til forretningsudvalget.  
 
EM kontakter Jørgen Brandt fra den grønne gruppe i Mårslet, så vi kan sammen kan forholde os til 
ny natur på 300 hektar ved Vilhelmsborg og Moesgård. Herregårdslandskabet er fredet.  
 

9. Trafik  
DP orienterede fra foretrædet for udvalget for teknik og miljø. Politikerne er positive overfor at 
imødekomme nogle af vores forslag, som kommer på anlægs- og prioriteringslisten. Desværre er 
der ikke råd til at lave en cykelsti fra Egelund til Beder, så derfor bør hastigheden sænkes til 50 
km/t på den strækning. Egelundsstien opdeles i gående og cyklende.  
DP har gennemført en spørgeskemaundersøgelse om trafik og fik 112 svar. Det er relevant at 
arbejde videre med 20 projekter.  

http://www.sprojtefri-haver.dk/
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DP oplyste, at der er problemer med at få etableret en 2-1 vej i Fløjstrup med hastigheds-
begrænsning på 40 km/t, fordi det ikke vil være muligt for politiet at lave hastighedsmålinger. 
Problemet kan dog løses ved at rykke byskiltene.  
DP skriver en artikel til næste nummer af Fællesbladet med status på trafik-projekterne.   
SBA understregede, at krydset ved Netto er farligt.  
 

10. Byudvikling 
Se under pkt. 2. 

 
11. EBC 
Udsat til næste møde. 
 

12. Kalenderen 
a. tor. 27.april kl. 15:00-16:00 videomøde om film 
b. tir. 2. maj kl. 16:30-21:30 Aarhus Rådhus, Fællesrådsseminar. JFB, SBA og HOS 

deltager, og JFB deltager i panel-debatten. 
c. tir. 9. maj kl 18:30-21:30 Efterskolen for Scenekunst: Borgermøde, byudvikling  
d. man. 15. maj kl 19:30 Trafikgruppe 
e. tor. 25. maj 10:00-16:00 Filmoptagelse 
f. tor. 25. maj 19:30 FU-møde 
g. man. 5. juni kl 14:00 Grundlovsfest 
h. tor. 22. juni kl 19:30 FU-møde 
i. man. 21. august kl 19:30 Trafikgruppe 
j. tor. 31. aug. kl 19:30 FU-møde 
k. tor. 28. sep. kl 19:30 FU-møde 
l. ? okt. Halvårsmøde (Dato fastsættes på næste FU-møde) 
m. man. 13. nov. kl 19:30 Trafikgruppe 
n. tor. 16. nov. kl 19:30 FU-møde 
o. tor. 11. jan. kl 19:30 FU-møde 
p. tor 8. feb. kl 19:30 FU-møde 

 

13.Eventuelt 
BT oplyste, at der afholdes møde 16. maj om foreningslokaler med styregruppen for Foreningernes 
Hus, Fælles Fritid og BMI. 

 
SBA oplyste, at Malling Varmeværk har planer om at lave solcellepark i Malling Vest.  
 
 
 
23.04.2023/BS 
 


